
Приказни за Итар Пејо Mаријово 
 

Колку чини една шлаканица 
Еднаш Итар Пејо си одел по патот замислен. Тој бидејќи се бил наведнување дека вратот му се 
протегала. По него идел чорбаджийският син, побарал да се потсмеваат со него и му лепи таква 
шлаканица по вратот, дека калпакът на Итар Пејо отхвръкнал далеку. А знаете ли вие какви 
чорбаджийски синови имало во тоа време и уште ги има до денес во нашенско? Тие се најлошите Хајм и 
вироглавци. Како немаат од никого страв и срам и како гледаат дека секој се плаши од нивните 
татковци, тие не почитуваат никого! Цел ден дивеење низ селото како бесни кучиња и дорде не 
расплачат некое сиромашно момче или не направат навредуваат некого, вечер не заспиваат мирно ...  
А Итар Пејо како немало што да стори дека и него го било страв од чорбаџијата, решил да се пожали 
барем на поп. Земам си опрашување калпак и оди кон Попова куќа.  
попот седел на една Рогозин и си пишувал поменици. Како слушна и поплаките на Итар Петра, му 
одговорил:  
- Ех, Петре, тоа се ситни работи! Виде чорбаджийския син, ќе му кажам да те послужете со едно тенџере 
вино, да си прихванеш и да му простиш.  
И попот пак се наведнување над помениците си. А Итар Пејо, како чул оваа по хатър пресуда, 
шлаканици му една шлаканица по опънатия врат и му вели:  
- попе, штом една шлаканица се плаќа со едно тенџере вино, тогаш земи моето вино од чорбаджийския 
син, пред кого зборот ти по- добро поминува, дека си интервенира за мојата шлаканица! 

Итар Пејо е херој од Мариовскиот фолклор. Како неговото име сугерира тој поседува емотивен, како и 
духовитост и дури лукавство. Главен ривал во расказите за него е Настрадин Хоџа, олицетворение на типичниот 
Турчин. По ослободувањето на Балканот  негово место зазема современиот му опција - Бај Ганьо. За разлика од 
Бај Ганьо, кој понекогаш се смета за булгарен, едноставен и поседување други негативни квалитети, Итар Пејо 
останал во главите на Мариовец како позитивен херој.  
Извор: http://en.wikipedia.org/wiki/Itar_Pejo  

 

 


